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【分類１】環境基本計画における主な施策の実績

■　対象　…　令和元年度環境に有益とされる事業

　　　　　　　　全体で、  178      事業を実施  

　　　　　　　　　　　　

■　実施手段　…　市の第２期環境基本計画に定められた環境目標を達成するため、

　　　　　　　　特に推進すべき事業を選定し、進行管理を実施する。

　　　　　　　　　特に推進すべき事業（分類１選定事業）は、  36      事業  

■　令和元年度実績　…　各事業は計画どおりに実施されたが、一部目標が未達成の事業があった。

　　　　　　　　　　　　　 分類１選定事業  目標達成事業　：　  22  　  /  　  36      事業  

■　目標が未達成の事業　…　次年度に向け、すでに各所属において是正処置が図られており、

                              PDCAサイクルが有効に機能していることを確認した。
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　基本目標１　きれいな環境で、安心して健康に暮らせるまちをつくる

環境目的 環境目標 № 実施事項（事業名） 実施部門 実施課 数値指標 数値目標 実績

１－１ 空気や水がきれいで安心して暮らせるまち

1 農政部 農政課 ×

2 飲用地下水調査 ×

１－２ 環境と生活スタイルが調和した快適なまち

3 市民部 ○

4 建設部 下水道課 ○

5 建設部 下水道課 ×

6 騒音測定事業 市民部 ○

7 悪臭調査事業 市民部 ○

１－３ 放射能の不安のない安心なまち

8 市民部 ○

9 ○

目標達成状況：達成　→　○　・　未達成　→　×

目標
達成状況

有害物質の
環境への排
出を防ぎま
す

農業用使用済プラ
スチック適正処理
事業

回収件数 1,100件 991件

有害物質に
よる健康被
害を防ぎま
す

健康福
祉部

健康増進
課

水質検査回数
調査回数
年１回

調査回数
年０回

生活排水対
策を推進し
ます

公共用水域水質調
査事業

環境生活
課

湯川水系ＢＯ
Ｄの環境基準
値達成率

85％ 100％

公共下水道事業
農業集落排水事業
個別生活排水事業
浄化槽設置整備事
業

第2四半期各
事業の工事発
注率

工事発注率80％以
上

工事発注率80％以
上

浄化槽設置整備事
業
個別生活排水事業
（維持管理）

浄化槽移管基
数・浄化槽使
用講習会開催

移管：２基
講習会：１回開催

移管：０基
講習会：１回開催

騒音・振動
対策を推進
します

環境生活
課

自動車騒音に
係る環境基準
の達成率

100％ 100％

悪臭対策を
推進します

環境生活
課

悪臭調査の環
境基準達成率

100％
（２事業所）

100％
（３事業所）

放射線量や
放射性物質
を調査、監
視します

環境放射線調査事
業

環境生活
課

環境放射線情
報広報回数

年20回以上
（市政だより・FM
等）

年24回
（市政だより 12
回・FM 12回）

食品等放射能検査
事業

健康福
祉部

健康増進
課

食品等放射能
検査回数

76件 76件
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基本目標２　緑豊かで、住んでいて心地よく、人と自然が共生するまちをつくる

環境目的 環境目標 № 実施事項（事業名） 実施部門 実施課 数値指標 数値目標 実績

２－１ 豊かな自然環境を守り、育てるまち

10 農政部 農林課 ○

11 文化課 ○

12花と緑の推進事業 建設部 ×

13 市民部 ○

２－２ 美しい里山と農地を守り、活かすまち

14遊休農地の解消 ○

15 農政部 農政課 ○

２－３ 猪苗代湖の水環境を守り、次代に引き継いでいくまち

16 市民部 ×

目標
達成状況

森林の保全
と活用を図
ります

森林病害虫等防除
事業

防除事業を実
施する森林面
積

保全すべき松林　
６ha以上

保全すべき松林　
15.89ha実施

豊かな緑と
水辺地を保
全、創出し
ます

赤井谷地保存調査
事業

教育委
員会

遮水板設置後
、一定の水位
を保持する

遮水板設置後、一
定の水位を保持す
る

遮水板設置後、水
位は安定している
。

花と緑の
課

花苗生産数・
植栽を実施す
る公共施設

74,000本
105施設

60,240本
104施設

野生生物を
適正に保護
します

野生生物生息環境
保全事業

環境生活
課

自然環境や動
植物の保護を
行う市民の割
合

60％

86.8％
（環境フェスタ来
場者アンケートか
ら）

農地を保全
します

農業委
員会

農業委員
会

遊休農地の解
消面積

0.5ha 0.6ha

自然とふれ
合う場を作
ります

グリーンツーリズ
ム支援事業

交流人口（農
業体験入込数
）

8,000人
8,114人
（5,730人）

市民参加に
よる水環境
保全活動の
活性化に努
めます

猪苗代湖環境保全
推進事業

環境生活
課

猪苗代湖・流
域清掃活動参
加者数

600名 514名
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基本目標３　地球温暖化を防ぐため、環境と事業活動が調和したまちをつくる

環境目的 環境目標 № 実施事項（事業名） 実施部門 実施課 数値指標 数値目標 実績

３－１ 再生可能エネルギーの地産池消ができるまち

17 市民部 ○

18 市民部 ○

19 総務部 総務課 ×

20 市民部 ○

21 市民部 ○

22 市民部 ○

23 市民部 ×

目標
達成状況

太陽エネル
ギー利用を
推進します 

住宅用太陽光発電
システム設置補助
金交付事業

環境生活
課

住宅用太陽光
システム設置
数（累計）

1,900件
1,952件
（R元年９月末現
在）

風力エネル
ギー利用を
推進します

再生可能エネルギ
ー推進事業

環境生活
課

再生可能エネ
ルギー発電施
設の設備容量

212,298kW
225,846kW
（R元年９月末現
在）

３－２ みんなでCO2を減らすまち

建築物や住
宅における
省エネを推
進します

庁舎の省エネルギ
ー対策

（本庁）
契約電力：kW
電力使用量：
kWh

（栄町第二庁
舎）
都市ガス：㎥

（本庁）
契約電力：225kW
電力使用量：
353,209kWh

（栄町第二庁舎）
基準使用量から
1％削減　21,842
㎥

（本庁）
契約電力量:230kW
電力使用
量:349,876kWh

（栄町第二庁舎）
基準値より3％の
削減　21,436㎥

地球温暖化対策推
進実行計画の推進
（庁舎の省エネル
ギー対策）

環境生活
課

H28CO2排出量
/H26CO2排出
量（市施設）

市の施設から排出
される温室効果ガ
スをR２年度まで
にH26年度比で年
平均1％削減

平成26年度比で、
5.5％の減

LED防犯灯設置事業
危機管理
課

ＬＥＤ防犯灯
設置数／全設
置灯数

防犯灯のＬＥＤ化
率：100％

防犯灯のＬＥＤ化
率：100％

省エネ型の
生活を推進
します

学校版・家庭版環
境マネジメントシ
ステムの普及

環境生活
課

家庭版EMS参
加世帯数

165世帯 165世帯

地球温暖化対策実
行計画(区域施策編
)の推進

環境生活
課

一般市民にお
ける環境を良
くするための
取組実施率
（環境フェス
タにおけるア
ンケート結果
による）

98％ 97％
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環境目的 環境目標 № 実施事項（事業名） 実施部門 実施課 数値指標 数値目標 実績

３－３ 再生可能エネルギーとＩＣＴを活用したまち

24 ○

25 市民部 ×

26 ○

27 ×

３－４ 「もったいない」が息づくまち

28 市民部 ×

目標
達成状況

再生可能エ
ネルギーの
安定供給と
ＩＣＴの有
効活用を推
進します

北会津支所エネル
ギー管理事業

企画政
策部

北会津支
所まちづ
くり推進
課

デマンド値 106kw以下 103kw

電気自動車推進事
業

環境生活
課

市内電気自動
車購導入台数

800台 329台

環境にやさ
しい交通対
策を進めま
す

コミュニティバス
の利用促進

企画政
策部

北会津支
所まちづ
くり推進
課

年間利用者数 2,156人 2,310人

コミュニティバス
の利用促進

企画政
策部

河東支所
まちづく
り推進課

年間利用者数 500人 458人

ごみの減量
化（３Ｒ）
を推進しま
す

一般廃棄物処理基
本計画（ごみ処理
基本計画）の推進

廃棄物対
策課

一人１日あた
りごみ排出量
総リサイクル
量

一人１日あたりご
み排出量　970ｇ
総リサイクル量　
13,000ｔ以上

一人１日あたりご
み排出量　1,260
ｇ
総リサイクル量　
11,752ｔ
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基本目標４　環境保全をともに学び協働するまちをつくる

環境目的 環境目標 № 実施事項（事業名） 実施部門 実施課 数値指標 数値目標 実績

４－１ みんなで考え、みんなで学ぶまち

29 農政部 農林課 ○

30森林環境学習事業 ○

31 市民部 ×

32ホタル祭り ×

４－２ 協働の輪を広げ、環境にやさしいまち

33 市民部 ○

34 市民部 ×

35 市民部 ×

36 ○

目標
達成状況

環境学習を
推進します

森林環境整備（交
付金）事業

漆樹の育成
森林環境学習
を実施

漆新稙450本
25校以上で学習実
施

漆新植450本
30校で学習実施

教育委
員会

学校教育
課

取り組み学校
数

30校 30校

各種環境教室や環
境講座の実施

環境生活
課

環境教室参加
者数
出前講座回数

150名
20回

117名
4回

企画政
策部

北会津支
所まちづ
くり推進
課

入込客数 18,000人 17,066人

環境意識の
醸成

市営駐輪場の放置
自転車撤去

危機管理
課

撤去実施回数 年２回 年２回実施

ポイ捨て・犬ふん
マナー向上市民会
議

環境生活
課

生活環境保全
推進員報告件
数

ポイ捨て10,000件
以下
犬ふん200件以下

ポイ捨て 17,594
件
犬ふん 165件

不法投棄監視員及
び生活環境保全推
進員によるパトロ
ールの実施

廃棄物対
策課

定点内のポイ
捨て個数（本
数）

14,625個
（令和7年度
10,000個）

ポイ捨て個数　
17,594個

犬ふん放置防止の
周知活動

健康福
祉部

健康増進
課

登録等窓口業
務（愛犬の手
引き交付数）

310件 310件


